

# انجمن اراچیہ

۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

روزنامہ

ایڈیٹنگ

روزانہ نوید

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۱۰ مئی ۱۹۷۲ء

۲۴۹ نمبر

۱۔ کل حضور نے یہاں نماز جمعہ پڑھی۔ خطبہ جس میں حضور نے رمضان کی ان برکت پر روشنی ڈالی جن کا تعلق قرآن مجید کی آیت "وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَلْيَسْمَعُوا أَصْوَاتِي لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُونَ" سے ہے خطبہ کے دوران حضور نے اہل ربوہ کو طے لانا پر تشریف لائے دالے احباب کے لئے اپنے نجان یا ان کے بعض حصے پیش کر کے تحریک فرمائی حضور نے واضح فرمایا کہ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے جہازوں کے لئے اپنے مکان پیش کرنا ایک بڑی سعادت ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی نصرت حاصل کرنا ایک بڑی سعادت ہے۔

## یا بרכת ایام قریب سے ہیں حصول بרכת و سعادت کا ابھی سے عزم کر لیں

### جلسہ لائے کی عظمت و اہمیت کے متعلق حضرت سیدنا محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

”اس جلسہ پر جو کوئی یا بרכת مصالِح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرورت و تشریف لائیں جو زادِ راہ کی استطاعت رکھتے ہوں“

”میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لٹھی جلسے کے لئے سفر اختیار کریں خدا ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے“

جلسہ سالانہ کے مبارک ایام ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

وہ انتہائی عزیز و نادر ایام ہیں جن میں ہر ایک صاحب ضرورت و تشریف لائیں جو زادِ راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا سفرمانی بستر تمام وغیرہ بھی لے کر ضرورت ساتھ لائیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں اپنی اپنی ہرجول کی پیواہ کریں۔ فداقائے حصول کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی اور پھر رکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی حاصل تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی نیت فداقائے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے توہین تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس فساد و فحش ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لٹھی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں۔ خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجرِ عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسمان کرے اور ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور روزِ آخرت میں لطفِ اللہ بندوں کے ساتھ ان کو اٹھا دے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور اتنا انتقام سفر ان کے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اسے خدا سے ذوالمجدد العطاء اور رحیم اور شکل کثرت یہ تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر توہین نشانیوں کے ساتھ غیبی عطا فرما کہ ہر ایک قوت اور طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین تو آمین۔“

داستہارہ ۲۴ دسمبر ۱۹۷۲ء

روزنامہ افضل ربوہ

۱۰ دسمبر ۱۹۶۶ء

## نشانات

(۱۰)

ہے بات کہ تیری نسل کثرت سے نکلے گی اس کا بھی آغاز ہو چکا ہے۔ تجارت اور روپ میں آپ کی نسل کے اخراج پچھلے ہیں۔ انشاء اللہ دیکھنے والے دوسرے نسلوں میں بھی پھیلنے چلے جائیں گے اور قافلے جو یہ فرمایا ہے کو برکتوں سے نوازا جائے گا۔ تو یاد رکھنا چاہیے کہ یہاں برکت سے مراد تعداد کی افزائش مراد نہیں بلکہ ہر قسم کی برکت ہے کوئی فرد بھی ایسا نہیں ہوگا جو آپ کے عقائد سے محروم ہو جائے گا۔ بلکہ اس عداقت پر قائم رہے گا جو آپ لائے ہیں۔ ہر ایک آپ کو اتنی ہی ماننے گا اور ہر ایک قدرتی ثانیہ یعنی خلافت ایسے سے رہتا رہے گا۔ انشاء اللہ

جو لوگ "خلفائے" کو عام پیری مریدی کہتے ہیں وہ ذرا ہی پر غور کریں۔ اگر یہاں بھی گدی نشینی کا سلسلہ ہوتا (معمود باللہ) تو اب تک انتشار کی لہر پھیل چکی ہوتی۔ مگر نہ اب کبھی ایسا ہوا ہے اور نہ انشاء اللہ کبھی قیامت تک ایسا ہوگا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ خلفائے قیامت مکمل ہوں گے۔ ذریت کے متعلق پیشگوئی کے مندرجہ ذیل الفاظ پر ایسا بار پر غور کیجئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

تیری ذریت منقطع نہیں ہوگی اور آخری دن تک سرسبز رہے گی

یہاں "سرسبز" کا لفظ استعمال کرنے انشاء اللہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو شجرہ طیبہ سے تشبیہ دی ہے۔ اور ذریت کو اس شجرہ طیبہ کی شاخیں قرار دیا ہے۔ جو آخری دنوں تک سرسبز رہے گی۔ درخت کی شاخیں اسی وقت سرسبز رہتی ہیں جب تک وہ درخت کے ساتھ پیوستہ ہوں۔ اگر کوئی شاخ کنک کر اگلا ہو جائے تو وہ سرسبز نہیں رہ سکتی۔ تمہارے ہی وقت میں سرسبز ہو کر اگلا جاتی ہے۔ اور اگلا جین کے لائق ہو جاتی ہے۔ اقبال ع

والسفرۃ شجرہ سے امید بہار رکھو

پر تشبیہ سے یہ دکھانا منظور ہے کہ آپ کی ذریت آپ کے عقائد پر قائم رہے گی۔ اور آپ کی مہفتہ راہ سے مزین ہوگی جس طرح ایک شجرہ پھل والے درخت کے ہر سرسبز شاخ میں پھل ہی پھلتی ہے نہ کہ کوئی پھل۔ اسی طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کی طرح صراطِ مستقیم پر چلتی رہے گی۔ اور نہ صرف منقطع نہیں ہوگی بلکہ شریعت میں دینی رہے گی۔ اس سے ثابت ہوا کہ آپ کی ذریت یقیناً آپ کے عقائد پر قائم رہے گی۔ دوسرے لفظوں میں وہی عقائد صحیح طور پر آپ کے عقائد ہوں گے جن کو آپ کی ذریت اختیار کرنے ہوگی۔ اور ان عقائد سے جو الگ عقائد ہوں گے۔ وہ قطعاً سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عقائد نہیں ہوں گے۔ اور جو لوگ آپ کی ذریت کے عقائد سے الگ عقائد اختیار کریں گے۔ وہ یقیناً گمراہ ہوں گے یہ منطقی نتیجہ ہے جو ان الفاظ سے نکلتا ہے۔

جیسا کہ ہم پہلے ہی کہ چکے ہیں حضور اقدس علیہ السلام کا ذریت آج بھی گمراہت میں موجود ہے۔ اور بفضلِ خدا آپ کی ذریت کے ہر فرد کا یہ عقیدہ ہے کہ سیدنا حضرت مہدیؑ اسی اثنا عشری اللہ تعالیٰ عند صلح موعود ہیں اور پھر آپ کی ذریت کے ہر فرد کا یہ عقیدہ ہے۔ الوصیت میں قدرتِ ثانیہ کے جو الفاظ ہیں۔ ان کے معنی خلافتِ مسیح ہے۔ آپ کے خاندان کا فرد ذریتِ خلافت پر ایمان رکھتا ہے۔ یہ تو ایسا سورج کی طرح چمکتی ہوئی دیسیل ہے کہ وہی؟

## ربوہ

ربوہ کو آکے دیکھ مقدس ہے یا نہیں؟

ہر سنگیزہ غیرت پارس ہے یا نہیں؟

وادی کہ تھی قسم سے جو غیر ذی زرع

باغ بہشت میوہ نورس ہے یا نہیں؟

وہ فرشِ خارزار گل رنگ رنگا سے

اب کینجواب و مغل واطلس ہے یا نہیں؟

چھایا ہوا ہے نورِ سجود درود کا

ابلیس اس نواح میں بے بس ہے یا نہیں؟

تتویر آرزما کے جو چاہے وہ دیکھ لے

ربوہ میں جو دعا ہو فلک اس ہے یا نہیں؟ تنوع

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۱۱/۱۲/۱۹۶۶ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

سالِ رمضان المبارک دسمبر کے پہلے ہفتہ میں شروع ہوا ہے۔ اس نے

جلسہ سالانہ کی تاریخیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایذا اللہ تعالیٰ نے

۱۱/۱۲/۱۹۶۶ء کو بروز جمعرات جمعہ ہفتہ مقرر فرمائی ہیں۔

اجباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس بابرکت جلسہ میں شامل ہونے کی کوشش کریں

(ذاتِ صلح وادراش)

۴۴ لوگ صراطِ مستقیم پر ہیں۔ جو خلافتِ مسیح سے وابستہ ہیں۔ اس سے پیشگوئی کے مندرجہ ذیل الفاظ کی حقیقت بھی واضح ہو جاتی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

تیرے خالص اور دلی محبتوں کا گردہ بھی بڑھاؤں گا اور ان میں کثرت بخشوں گا وہ غالب رہیں گے۔

لہذا آپ کے خالص اور دلی محبت وہی ہو سکتے ہیں جو ان عقائد پر قائم ہوں جو عقائد آپ کی ذریت کے عقائد ہیں۔ اور جو آپ کی ذریت کے خالص اور دلی محبت ہیں۔ کیونکہ آپ کی ذریت کے خالص اور دلی محبت ہی آپ کے بھی خالص اور دلی محبت ہو سکتے ہیں۔ شاخیں درخت سے عموماً نہیں ہوتیں جو درخت کی شاخوں کو پسند کرتے ہیں گویا وہ خود درخت کو پسند کرتے ہیں۔

(باقی)

# شہر ان کریم کی ایک آیت سے مولانا عبید اللہ صاحب سندھی کا استدلال

(دوسرا)

## وفات مسیح کا اعلان

(مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرتب سلسلہ عالیہ احمدیہ)

افضل کی اشاعت مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۷ء میں "مشہور عالم مولانا عبید اللہ سندھی کی طرف سے وفات مسیح علیہ السلام کا اعتراض" کے زیر عنوان خاک رکھا ایک مضمون شائع ہو چکا ہے اس سلسلہ میں آیت "وَإِنْ مِنْكُمْ أَهْلُ الْكِتَابِ إِلَّا يُؤْمِنُونَ بِهِ قَبْلَ مَوْتِهِ" کے بارے میں مولانا نے جو استنباط کیا ہے وہ درج ذیل کرتا ہوں۔ غیر احمدی علماء عام طور پر اس آیت سے یہ استدلال کرتے ہیں۔

"کوئی اہل کتاب (یہودی نہیں مگر وہ حضرت عیسیٰ پر موزوں ایمان لائے گا اس کی موت سے قبل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مرنے سے پہلے مسیح یودی ان پر ایمان لے آئیں گے۔ چونکہ وہ اب تک ایمان نہیں لائے اس لئے ماننا پڑے گا کہ آپ اس جسم کے ساتھ آسمان پر نہ تو موجود ہیں اور آخری زمانہ میں جب آئیں گے تو تمام یہودی پتھر ایمان لے آئیں گے"

لیکن مولانا عبید اللہ صاحب سندھی نے اس کے برعکس آیت کا مضموم حسب ذیل الفاظ میں بیان فرمایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا اعلان فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"قوله وَإِنْ مِنْكُمْ أَهْلُ الْكِتَابِ إِلَّا يُؤْمِنُونَ بِهِ قَبْلَ مَوْتِهِ"

قال النسفي الضمير في (بِهِ) يرجع الى الله او محمد عليه السلام والثاني الى الكتابي قوله وَإِنْ مِنْكُمْ أَهْلُ الْكِتَابِ راجع آية (۱۵۳) يَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ هَوْلَاءِ السَّائِلِينَ (ان منهم ليومنن به قبل موته) اي من هؤلء السائلين ليؤمنن به

قبل موته۔ لنا في هذا نظرية خاصة وهي ان حاصل الآية هو ان هؤلء السائلين لا يبقون احد منهم الا ويؤمنن بالنبى۔ والايمان عندنا اعم من ان يكون بالطاعة او يكون في صورة الخضوع بعد القهر والجبر۔ فمن اطاع سلطانا حكما وان كان كارهالذالك وبالاجبار عليه فانه يصح عندنا ان يقال في حقہ انه آمن به۔

ضمير (موتہ) يرجع الى الكتابي۔ ويمكن الرجاعة الى النبي لان في قوله (يَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ) قبل هذه الآية جاء ذكر النبي وقد رجع النسفي في الهداية ضمير قوله تعالى (وَيُؤْمِنُونَ بِهِ) الى النبي ومعنى ذالك ان جميع اليهود السجود بين بالحجاز يوم موت بالنبى قبل وفاته اي يقبلون خضوعا ويخضعون له طوعا او كرها اخر اجا او امانة۔

فاذا كان كذلك فلا حاجة الى القول بنزول المصيح وانما يؤمنن به اهل الكتاب بعده وان ذالك نصا يتلى في كتاب الله بل ان ذالك من استنباطات بعضهم اور اى صوافق الرواية فقط۔ نحن منذع هؤلء ورايهم من غير معارضة ولهم ان يعقدوا ماشاؤا۔  
د الهم الرحمان في تفسير القرآن ص ۲۳  
يعني امام نسفي نے کہا ہے کہ

"ليؤمنن به" میں ہم کی ضمیر یا تو اللہ تعالیٰ کی طرف اور یا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف راجع ہے اور قبل موته "میں جو ضمیر ہے وہ کتابی کی طرف پھرتی ہے۔ گویا آیت کا مطلب یہ ہوا کہ اس آیت سے قبل کی آیت "وَيَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ ان تنزل عليهم" کتابا "میں جن اہل کتاب کا ذکر ہے ان میں سے بعض اپنے مرنے سے قبل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لے آئیں گے۔ لیکن میرا اس آیت کے بارے میں ایک خاص نظریہ ہے اور وہ یہ کہ آیت کا حاصل مطلب یہ ہے کہ "وَيَسْأَلُكَ أَهْلُ الْكِتَابِ"۔۔۔۔۔ الخ" والی آیت میں جن سائلین کا ذکر ہے ان میں سے کوئی ایک ہی باہر نہیں رہے گا بلکہ سب کے سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لے آئیں گے۔ اور میرے نزدیک ایمان رضاعت کے ساتھ اطاعت اختیار کر لینے کو بھی کہتے ہیں اور جو برانہ غلبہ کے بعد ماتحتی اختیار کر لینے کو بھی۔ پس جو شخص بادشاہ کی حکم اطاعت کرتا ہے اگرچہ وہ دل میں ناپسند ہی کرتا ہو تو میرے نزدیک اس کے بارے میں یہ کہنا درست ہو گا کہ وہ اس پر ایمان لایا ہے۔

تو (قبل موتہ) میں ضمیر کتابی کی طرف راجع ہوگی اور اس کو

تو (قبل موتہ) میں ضمیر کتابی کی طرف راجع ہوگی اور اس کو

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف پھیرنا بھی درست ہے کیونکہ اس سے پہلے آیت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر آچکا ہے اور امام نسفی نے مدارک تفسیر میں "ليؤمنن به" میں ضمیر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف راجع کی ہے۔ پس آیت کا مضموم یہ ہوا کہ تمام یہودی جو مجاز میں موجود ہیں وہ حضور کی وفات سے قبل ہی آپ پر ایمان لے آئیں گے یعنی آپ کی حکومت کو مقبول کر لیں گے اور آپ کی ماتحتی طوعا و کرہا تسلیم کر لیں گے۔ پھر ان کو خواہ وہاں سے منقل دیا جائے یا موت کے گھاٹ اتار دیا جائے۔

الغرض جب صورت حال یہ ہے تو ہمیں یہ کہنے کی کوئی ضرورت نہیں کہ مسیح نازل ہوں گے اور پھر ان پر اہل کتاب ایمان لائیں گے۔ اور نہ اس بارے میں قرآن کریم میں کوئی نص موجود ہے بلکہ یہ بعض لوگوں کا اپنی ذاتی استنباط ہے یا محض انفرادی رائے ہے جو کسی حقیقت و روایت کی بناء پر قائم نہ ہو سکتی تھی ہے۔ لیکن ہم ایسے لوگوں کو ان کی رائے کے ساتھ چھوڑتے ہیں۔ وہ جو ہیں اعتقاد رکھیں۔

الغرض مولانا عبید اللہ صاحب سندھی مرحوم نے بڑی وضاحت اور کھلے الفاظ میں وفات مسیح علیہ السلام کا اعتراض کیا ہے اور اپنے مخصوص انداز میں تمام متنازعہ فریادیں کو حل کیا ہے۔  
خاک غلام احمد فرخ  
مرتبہ حمید آباد

### درخواست دعا

خاک رکی والد محترم مرفوعہ مرحومہ وراک ضلع گوجرانوالہ میں بیمار ہیں احباب سے ان کی کامل شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے۔  
ہمارا احمد قمر  
مستقل جامعہ احمدیہ بلوچہ

## ارکین مجلس انصار اللہ

محمد ارکین مجلس انصار اللہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ مجلس کا مالی مسائل ۱۳ دسمبر کو ختم ہو رہا ہے آپ کے ذمہ اس سال کا محسوس قدر چندہ بقیا ہے وہ مہربانی کر کے فوری طور پر ادا کر دیں تاکہ آپ کے زعمیم صاحب اسے وقت کے اندر مرکز میں بھیج سکیں۔ اس نیک کام میں ہرگز کے ساتھ تعاون فرما کر عشاء اللہ ماجور ہوں۔  
(قائد مال انصار اللہ مرکبہ)



# ایمان و معرفت میں ترقی کرنے کا ایک خاص ذریعہ

## جلد سالانہ

(مکرم ملک رفیق احمد صاحب سید لہود)

ہمارے جلد سالانہ و دربارت جلد ہے جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی اس کی آغاز و مرقعہ مدد دین اسلام کے غلبہ کے دن کو جلد از جلد لانا، دستوں کے سنے طاقات کے مرقعہ پیدا کرنا اور اپنی جماعت کی تربیت اور دوسروں تک احسن کا بیانیہ بیچنا ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلد کی بنیاد رکھنے ہوئے جماعت کے ان عزما کا خاص خیال رکھا جو بار بار مرکز میں آنے کی مقدرت نہیں رکھتے بلکہ خود نہیں مخاطب کر کے فرمایا ہے

”کم مقدرت احباب کیلئے

مناسب ہوگا کہ پہلے ہی سے

اس جلد میں حاضر ہونے کا نیک

رکھیں اور اگر تندر اور وقت

شمارہ سے تعدد اتھوڑا

سرمایہ خرچ کے سنے پر روز

یا ماہ چاہے کرتے جائیں۔

اور ان رکھتے جائیں تو بلوقت

سرمایہ سفر میرا جائے گا گویا

سفر مفت میسر ہو جائیگا

(سرمہ چشم آدمی)

حضور نے اس امید کا اظہار کیا ہے کہ احباب کام کاج چھوڑ کر کم از کم تین دن شرم کر سلسلہ میں تشریف لاکر روحانی انعامات کے وارث بنیں گے بیجا حضور فرماتے ہیں :-

”پس چاہیے کہ صحابہ کی طرح

اپنے کاروبار چھوڑ کر یہاں

بار بار اور عرصہ تک محبت

میں رہو تاکہ تم وہ دیکھو جو

صحابہ نے دیکھا“

(الحکمہ اخروی ستمبر ۱۹۱۰ء)  
حضور کے سلسلہ میں بار بار آنے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”و دین تو چاہتا ہے کہ معاصرت

ہو پھر معاصرت ہو پھر معاصرت

سے گریز ہو۔ تو دینداروں کے

مصلحت کی امید کیوں رکھتا ہے

اس نے بار بار اپنے دوستوں کو

ساتھ اپنی جماعت کو مرکز میں بار بار آنے کی تلقین کی ہے۔ خاص طور پر جس سالانہ کے دن میں۔ آپ نے اس جلسہ کا اجر دل کے ایمان کے لئے بطور میاں مقرر کیا ہے کہ اس کے ذریعہ ہمیں مسلم ہوتا ہے کہ کون احمدی ہے جو دین کو دنیا پر ترجیح دیتا ہے۔ اور کون سا احمدی ہے جو دنیا کو دین پر ترجیح دیتا ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ مرکز سلسلہ میں بار بار آکر زندگی کی صحبت میں رہ کر اور رہنے چاہیوں سے مل کر ایمان کو تازگی نصیب ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ دین و دنیا میں کامیابی کے وسائل پیدا کر دیتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دفعہ فرمایا

”لوگ میرے ہاتھ پر ہاتھ رکھ

کر یہ تو کہہ دیتے ہیں کہ دین

کو دنیا پر ترجیح دینا گناہین

یہاں سے جا کر اس بات کو بھول

جاتے ہیں وہ کیا فائدہ رکھتا

سکتے ہیں۔ اگر وہ یہاں ڈرتے

دنیا نے ان کو بکرا دکھا ہے

اگر دین کو دنیا پر ترجیح ہوتی

تو وہ دنیا سے فرست ہا کر

یہاں آتے“

(۱۶ ستمبر ۱۹۱۰ء)

جس میں بار بار مرکز میں آنے کی کوشش کرنی چاہیے اور مہینے کے پاس جا کر نفسی عداوت کی کا مائل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام سے مسلم ہوتا ہے۔ کہ آپ نے بہت سے بار بار مرکز میں آنے کو ضروری قرار دیا ہے۔ آپ نے بار بار اس کی وضاحت فرمائی کہ میں صحبت بیٹے وقت جو تم سے اخرا دینا ہوں کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ تو اس میں میرے مد نظر تمہارا امتحان ہوتا ہے تاہم دیکھیں کہ تم دنیاوی کاروبار پر اسلامی امور کو ترجیح دیتے ہو یا نہیں۔ اور ترجیح کو دیکھنے کا ایک پیام آپ نے حسب سالانہ رکھنا احمدی احباب اس موقع پر حاضر ہو کر یقین و معرفت حاصل کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حسب سالانہ پر آنے کی تاکید کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”آج میں پیغام دیتا ہوں

کہ عداوتے فضل کو جذب

کرنے کے لئے آپ اپنے

جائے سالانہ پر ضرور آئیں۔ جا

نک ملن جو اور جہاں تک

اللہ تعالیٰ آپ کو طاقت اور مستقلیت بخشے آپ اس میں شہریت کی کوشش کریں۔

(خطبہ جمعہ ۲۶ ذی قعدہ ۱۹۱۰ء)

## جلد سالانہ کے فوائد

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب سالانہ کے بہت سے فوائد بیان فرمائے ہیں۔ میں ان میں سے چند ایک ان ہی کے الفاظ میں یہاں بیان کرتا ہوں۔

۱- تکمیل علمی کے بعد تکمیل عملی کی ضرورت ہے۔ پس تکمیل عملی بدو تکمیل عملی محال ہے اور جب تک یہاں آکر نہیں رہتے۔ تکمیل عملی مشکل ہے۔

۲- وہ لوگ جو یہاں آکر میرے پاس آتے رہتے رہتے اور ان باتوں سے جو خدا تعالیٰ ہر روز اپنے سلسلہ کی تائید میں ظاہر کرتا ہے نہیں سنتے اور دیکھتے۔ وہ اپنا جگہ پر کیسے ہی نیک اور مستحق اور پرہیزگار ہوں۔ مگر میں بھی کہوں گا گویا چاہیے انہوں نے خدا کی۔

۳- صحیح اوسیع تمام دستوں کو محض قدر ہائی باتوں کو سننے کے لئے اور دعا میں مشاغل ہونے کے لئے اس تاریخ پر آنا چاہیے“

۴- اور صحیح اوسیع بدرگاہ ارحم الراحمین کوشش کی جائے گی۔ کہ خدا تعالیٰ اپنی رحمت ان کو کھینچے اور اپنے لئے قبول کرے۔

۵- اور ایک عارضی فائدہ ان لوگوں سے یہ ہوا کہ ہر ایک نے سال میں قدر سے بھائی اس جماعت میں قبول ہونے کے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے اپنے بھائیوں کا مزید دیکھ نہیں گئے (سرمہ چشم آدمی)

۶- ادھر بھائی اس عرصہ میں اس سرسے فانی سے انتقال کر گئے گا اس طرح میں ایک نئے دعائے حضرت کی جاگی

۷- اور تمام بھائیوں کو روحانی طور پر یکجا کرنے کے لئے اور ان کی خشکی اور بے رغبتی اور لظاف کو دو حیاں سے اٹھانے کے لئے بدرگاہ حضرت عزوجل شاندا کوشش کی جائے گی۔ (سرمہ چشم آدمی)

۸- اور اس روحانی جلسہ میں اور جہاں تک



جامعہ احمدیہ کی بلند پایہ

# مطبوعات

- ۱- فردوس گمشدہ راہم بچوں کی تحیات اشک کتب خانہ مصنف شیخ عبدالقادر ۱۳۱ پیسے
  - ۲- انجیل مرقس کا آخری ورق خط برطانوی سائنس کے ایک نئے کتب خانے ۲۵ پیسے
  - ۳- مصر کے آثار قدیمہ سے ایکنی انجیل کا انکشاف ۱۹ پیسے
  - ۴- حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریروں کا مجموعہ ۲۰ روپے
  - ۵- ایک مسلم کی عیسائی سے گفتگو (دبیران انگریزی) ۳۰ پیسے
  - ۶- SPIRIT OF THE ANJALIA MOVEMENT. ۱ روپے
- مؤلف: صفی الرحمن عبدالعقود
- علامہ ادریس حجتہ الجوامعہ اور العشری جوامعہ کے عیسائی بھی سماجی رسالے ہیں ان کا سالانہ چندہ علی الترتیب چھ روپے اور پانچ روپے ان دونوں پاکستان ہے۔
- لئے کا پتہ۔ جامعہ احمدیہ ربوہ

# فدائے الصیام کی قوم نظارت خدمت درویشان میں بھرائی جائیں

علمائے سلسلہ کی طرف سے روزنامہ الفحل کی گزشتہ صفحہ ۱۸۱ نمبر میں رمضان المبارک کے روزوں کی فضیلت اور اس سے متعلق ضروری احکام اور شرط بیان ہو چکے ہیں۔ نیز فدیہ کے بارے میں سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مذہب اور آپ کا عمل بھی بالوضاحت بیان ہو چکا ہے۔

پس ایسے اصحاب جو شیخینا کی فدیہ سے روزہ رکھنے کی طاقت نہیں رکھتے انہیں چاہیے کہ وہ فدیہ ادا کریں۔ اور وہ اجاب جو معمول مرض میں مبتلا ہیں یا سفر پر ہیں انہیں آجائز ہے کہ وہ اور دنوں میں روزہ رکھ لیں لیکن ان میں سے وہ لوگ جن کو آسودگی حاصل ہو اور وہ ایک شخص کو کھانا کھلا سکتے ہوں۔ انہیں چاہیے کہ ایک مسکین کو کھانا یا بطور فدیہ رمضان دے دیا کریں یا دیر فدیہ بصورت نقدی بھی دیا جاسکتے ہے۔

نظارت خدمت درویشان ساہا سال سے فدیہ کی رقم جمعیتیں تک پہنچانے کی خدمت سر انجام دے رہے ہیں۔ لہذا ایسے بھائی اور بہنیں جنہوں نے فدیہ رمضان ادا کرنا ہے وہ براہ مہربانی یہ رقم ناظر خدمت درویشان کے نام پر بطور بھجوانے کا انتظام فرمائیں تاکہ یہ رقم اسی مہینہ کے اندر مستحقین تک پہنچا کر جاسکے۔

(ناظر خدمت درویشان)

## ضروری اعلان

- ہمارے پاس رعایتی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل ٹیڈر جو موجودہ جامعوں کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصول ڈاک اس رعایتی قیمت کے علاوہ ہوگا۔
- ۱- اسلامی اصول کی مناسبتیں ۵۰-۱ روپے
  - ۲- خزان انوار (مجلدات سنیہ شیعہ) ۲۵-۱ روپے
  - ۳- سفید دلائی کاغذ ۸۸-۰
  - ۴- اس کا پیغام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے دورہ انگلستان کے آغاز کی تقریر کا اردو ترجمہ ۲۵-۰
  - ۵- الحجۃ الباقیہ (دورات ۲) مصنفہ حضرت مرزا ابوالخیر زکریا ۶۲-۰
  - ۶- چار تقریریں مختلف حضرت سید محمد مودودی ۲۰۰-۰
  - ۷- تبلیغ بلائیت ۲۵-۰
  - ۸- غلبہ حق (متعلق غیر مبایعین) ۲۵-۰
  - ۹- مقام خاتم النبیین علیہ السلام ۵۰-۱
  - ۱۰- شان مسیح مودودی متعلق غیر مبایعین ۵۰-۰
  - ۱۱- حافظ کبیر پوری کے رسالے کا ازالہ ۵۰-۰
  - ۱۲- شب راتہ مدنیہ ۱۲-۰
  - ۱۳- مجموعہ تقریریں جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء ۵-۱
  - ۱۴- ۲۰۰-۰
  - ۱۵- خدمت و خلافت کے متعلق اہل پیغام اور جماعت احمدیہ کا موقف (ناظر اصلاح و ارشاد) ۵۰-۰

### ماہ رمضان المبارک

ہم بڑی خوشی سے سال گھومنے ہان کے طبع کر کے نام قرآن پر ماہ رمضان المبارک کے خاص انعام رعایت دینے کا اعلان کرتے ہیں۔ یہ رعایت ۳۱ دسمبر ۱۹۶۲ء تک جاری رہے گی۔ آج ہی ایک کارڈ بھیج کر کتاب خیر و برکت مفت طلبیے اس کتاب کی لایا کرتی ہیں۔ اس سے اور شریک ہو سکتے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ ان کے نام اور اس بارک کتاب میں تاج کھینچی لکھیے اور پتہ ۵۲ کراچی درج کر دیا جائے۔

جو اس مہرہ خبری خاص طور پر دل کی طاقت کے لئے مفید ہے اور اس کے علاوہ مغزی اعصاب بھی ہے۔ کھول ۱-۱ پیسے

**حب فریب**

اصصال کمزوری اور جڑوں کے مدد کرتی دوا ہے۔ معہ کھانے کے مفید ہے۔ قیمت ہلال کورس ۲۰ روپے کورس۔

**دوا خانہ خدمت سستی رحبر ڈربوہ**

**طلب فرمائیں**

### رحبر ڈربوہ میڈیکل ڈاکٹر صاحبان

اپنا رحبر ڈربوہ اور تہ لکھ کر کیور ڈربوہ سسٹم یعنی جدید ڈربوہ میڈیسیں کی بعض عجیب ادویات کے فوائد مفت حاصل کریں۔ مفید نسخہ جات پر مشتمل رحبر ڈربوہ شخص مفت حاصل کر سکتے ہیں۔

کیور ڈربوہ میڈیسیں رحبر ڈربوہ ۳۵ کھینچی بلڈنگ مال لاہور

نوا کھرا رحبر ڈربوہ میڈیسیں کھینچی گو بازار ربوہ

### بجلی کا سامان تیار کر نوالی واحد فرم

**بے پی آئی**

خاص کو الٹی ڈوین پلگ سفید پورسلین

**پلاسٹک انڈسٹری گورنمنٹ**

ترسیلہ در اندر انتظامی امور سے متعلق میجر افضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

### امانت تحریک میں روپیہ رکھوائیے

حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک ہے۔ امام وقتہ کی آواز پر بیک بن ہم سب کا فریضہ ہے۔ یہ ایک الہامی تحریک ہے۔ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی (امانات تحریک جدید)

# روزہ انسان کی نجات کا موجب اور خود اس کے اپنے فائدہ کے لئے ہے

## اس کے نتیجہ میں اس کے اندر روحانی قابلیت پیدا ہوتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی عظیم الشان برکات بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔

اس سے مشابہت پیدا ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات کھانے پینے سے کھلی طور پر پیڑھے سے لیکن انسان جو تکمیل طور پر کھانا پینا ترک نہیں کر سکتا اس لئے روزہ کھانے سے اس حد تک اللہ تعالیٰ سے مشابہت پیدا کرنے کا موقع دیا گیا جس حد تک اس کے لئے ممکن ہے گویا ان دونوں میں انسان ایک رنگ میں ملا لگنے سے مشابہت ہو جاتی ہے جو مادی غذاؤں سے پاک ہے اور ایک رنگ میں خدا تعالیٰ سے جو کھانے پینے سے بظاہر پاک ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ روحانی وجود بھی غذا کے ایسے ہی محتاج ہوتے ہیں جیسے جسمانی گوشت اور دماغ غذا ضروری نہ ہوتی تو جسمتیں خداداد کا کوئی ذکر آنا جہاں صرف وہی جسمانی غذا کھانے سے مراد فرم کی۔ غرضیکہ دنیا کا ہر جھوٹے سے جھوٹا ذرہ اور ایک

روزہ انسان کی نجات کا موجب اور خود اس کے اپنے فائدہ کے لئے ہے اس کے نتیجہ میں اس کے اندر روحانی قابلیت پیدا ہوتی ہے۔

اللہ تعالیٰ سے مشابہت پیدا ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات کھانے پینے سے کھلی طور پر پیڑھے سے لیکن انسان جو تکمیل طور پر کھانا پینا ترک نہیں کر سکتا اس لئے روزہ کھانے سے اس حد تک اللہ تعالیٰ سے مشابہت پیدا کرنے کا موقع دیا گیا جس حد تک اس کے لئے ممکن ہے گویا ان دونوں میں انسان ایک رنگ میں ملا لگنے سے مشابہت ہو جاتی ہے جو مادی غذاؤں سے پاک ہے اور ایک رنگ میں خدا تعالیٰ سے جو کھانے پینے سے بظاہر پاک ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ روحانی وجود بھی غذا کے ایسے ہی محتاج ہوتے ہیں جیسے جسمانی گوشت اور دماغ غذا ضروری نہ ہوتی تو جسمتیں خداداد کا کوئی ذکر آنا جہاں صرف وہی جسمانی غذا کھانے سے مراد فرم کی۔ غرضیکہ دنیا کا ہر جھوٹے سے جھوٹا ذرہ اور ایک

ان کی روحانی بنیاد انسان کی نسبت بہت تیز ہوتی ہے تو رمضان سے انسان کی روحانی تربیت تکمیل ہوتی ہے جس سے اس کی روحانی بصیرت تیز ہو جاتی ہے اور وہ خلائق کے لیے فیوضِ مبارکہ کے ذریعہ نفع دہا کرتا ہے جس کو وہ رمضان کے غیر شریک تھا رمضان ہی کے حقیقی خدائے تعالیٰ ہے اگر میرے بندے کے لیے اس کی خدمت کمال ہے تو کہہ دے کہ میں تو سب ہی ہوں لیکن تو ہمیشہ ہی خدائے تعالیٰ قریب ہوتا ہے اور پھر ہر روزہ لے لگا کر وہ روزے لے ہی مانتا ہے پھر یہی سب سب کا کیا مطلب ہوا۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ جیسے ایک بندہ اللہ کے حقیقی سوال کرنا ہے کہ روزے سے فائدہ کتنا ہے اس سے اس کا جواب ہے کہ اس کا جواب ہے کہ روزہ لے لے انسان خدائے تعالیٰ سے قریب ہو جاتا ہے جس کی خاطر صورت یہ ہے کہ روزہ دار کی دعا میں زیادہ قبول ہوتی ہے یہی وجہ ہے کہ یہاں اچھی دعوتِ داعیہ نہیں فرماتا بلکہ صرف داعیہ فرمایا جاسکتا ہے کہ یہ کھانے پینے سے انسان کی ایک بڑی برکت تو یہ ہے کہ خدائے تعالیٰ سے مشابہت پیدا ہوتی ہے اور روزے سے خدائے تعالیٰ سے مشابہت پیدا ہوتی ہے اور پھر یہ کہ کھانا پینا زیادہ قبول ہوتی ہے۔

روزنامہ الفضل  
۱۹ اگست ۱۹۶۷ء

## جماعت کراچی میں معاونین خاص میں اضافہ

قوم عبدالرحیم صاحب بدوش رحمان۔ سیکرٹری تحریک مجددہ جماعت احمدیہ کراچی بعض نئے معاونین خاص کے حسب ذیل کوائف ارسال فرما کر ان کے لئے دعا کے طالب ہیں۔

۱۔	مکرم نعیم احمد خان صاحب مع ان بن عمال	۸۶۰	۱۰۰۰
۲۔	عجیب اللہ صاحب بشہ	۷۹۶	۱۰۰۰
۳۔	محمد رفیق رحمان صاحب	۵۰۰	۱۰۰۰
۴۔	محمد رفیق رحمان صاحب دہلی	۱۱۵۰	۱۵۰۰

تاریخین کام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
دعا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

## درخواست دعا

خاکر کارو کا بھروسہ ہے کہ وہ جو کہ تقریباً ۲ ماہ سے انتہائی شدید میں سوزش کے باعث بیمار چلا آ رہا ہے ان دنوں تشویشناک عہد پر بیمار ہے۔ کئی علاج معالجہ کے باوجود بیمار میں بچانے کی امید نہیں ہے۔ اس لئے دعا کی درخواست ہے۔

دسمبر ۱۹۶۷ء

## وقف جدید کے لئے پیپس سٹرا روپیہ پیپس کی اپیل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہما العزیز صلوات اللہ علیہما فرمودہ

۱۹۶۷ء/۱۱/۷ میں اٹھارہ لاکھ روپے کا وقف کر کے فرماتے ہیں:

میں آج ۲۲ لاکھ روپے کا وقف کر کے فرماتا ہوں کہ اس کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

انھوں نے آگے بڑھ کر انھیں روپے بڑھانے کی غفلت کے نتیجے میں وقفہ کے کام میں جو خرچہ پڑ گیا ہے اسے پُر کر دو۔ اور اس کمزور کا کوئی دوسرا کوئی جو اس تحریک کے کام میں واقع ہو گیا ہے یا

پیس لے احمدیت کے لئے۔ یہ سچو اٹھارہ لاکھ روپے مال باپ کے پیچھے پڑ جائے اور ان سے کہو کہ ہمیں مفت میں کتاب مل رہا ہے آپ ہمیں اس سے کوئی محرم کر رہے ہیں آپ ایک ایسی ماہوار دیں کہ ہم اس فوج میں شامل ہو جائیں جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ دلائل دہرا ہیں اور فریانی ادارہ اور نئی ادارہ نئی ادارہ صحت کے ذریعہ اسلام کو باقی ادیان پر غالب کرے گی۔ تم اپنی زندگی میں اس سے بڑھ کر نہیں ہو سکتے۔ ہم بچے اس کے لئے محروم رہے ہیں۔ آج تو اب حاصل کرنے کا ایک روزہ ہمارے لئے کھولا گیا ہے ہمیں چاہیے کہ ہم اس میں مددگار بنیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ کی فوج کے پیچھے ہٹنے سے پہلے ہی ان میں سے ایک شخص کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

۱۹۶۷ء/۱۱/۷ میں اٹھارہ لاکھ روپے کا وقف کر کے فرماتے ہیں:

ماہ نومبر ۱۹۶۷ء میں اس کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ وہ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔